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                                                   ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Ι
ΟΔΗΓΙΕΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΚΔΟΣΗ ΤΗΣ ΠΡΟΣΩΠΟΠΟΙΗΜΕΝΗΣ ΚΑΡΤΑΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΛΕΥΘΕΡΗ 
ΜΕΤΑΚΙΝΗΣΗ ΜΕ ΤΑ ΜΕΣΑ ΜΑΖΙΚΗΣ ΜΕΤΑΦΟΡΑΣ ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΑΣ «ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΥ 
ΑΣΤΙΚΩΝ ΣΥΓΚΟΙΝΩΝΙΩΝ ΑΘΗΝΩΝ (ΟΑΣΑ)»

Εφόσον η Διεύθυνση Παιδείας της  Περιφέρειας αποστείλει τη κατάσταση των δικαιούχων 

μαθητών στον ΟΑΣΑ, προκειμένου να εκδοθούν οι κάρτες,  ακολουθείται η κατωτέρω 

διαδικασία, σύμφωνα με τη με αρ.153/2023 σύμβαση της Περιφέρειας με τον ΟΑΣΑ. 

ΑΡΘΡΟ 11.  Η διαδικασία προσωποποίησης και έκδοσης των καρτών είναι η εξής: 

α. Μαθητές που δεν διαθέτουν κάρτα 
Ο δικαιούχος-μαθητής αυτής της κατηγορίας καλείται να κάνει χρήση του on-line εργαλείου 

παραγωγής κωδικού QR, το οποίο βρίσκεται στην ιστοσελίδα του ΟΑΣΑ (www.oasa.gr → 

ON LINE ΑΓΟΡΑ/ΕΚΔΟΣΗ → ΠΑΤΗΣΤΕ ΕΔΩ για την έκδοση της κάρτας σας → Από το 

εκδοτήριο/Κωδικός QR). 

Για την παραγωγή του εν λόγω κωδικού είναι απαραίτητη η συμπλήρωση από τον 

δικαιούχο-μαθητή των παρακάτω στοιχείων: 

➢Ονοματεπώνυμο (όπως αναγράφεται στο δελτίο ταυτότητας για Έλληνες υπηκόους ή στο 

διαβατήριο για αλλοδαπούς), 

➢Αριθμός ΑΜΚΑ (απαραίτητα 11-ψήφιος, συμπεριλαμβανομένων και των αρχικών 

μηδενικών), 

➢Μήνας και έτος γέννησης και 

➢PIN 8 ψηφίων (καθορίζεται αποκλειστικά από τον δικαιούχο-μαθητή, χρησιμοποιείται για 

την προστασία των δεδομένων του και είναι απαραίτητο σε περίπτωση αντικατάστασης 
της κάρτας του, λόγω απώλειας, κλοπής ή δυσλειτουργίας της). 

Στη συνέχεια, ο δικαιούχος-μαθητής εκτυπώνει το έντυπο με τον κωδικό QR και το 

προσκομίζει στη σχολική του μονάδα, μαζί με μια φωτογραφία του, τύπου ταυτότητας ή 

διαβατηρίου, σε έντυπη μορφή. 

β. Μαθητές που διαθέτουν κάρτα απεριορίστων διαδρομών μειωμένου προφίλ (για 
παιδιά και και νέους 7-18 ετών) 
Ο δικαιούχος-μαθητής αυτής της κατηγορίας εκτυπώνει το έντυπο με τον κωδικό QR, 

ακολουθώντας τα βήματα που περιγράφονται στην παρ. 11α και αναγράφοντας πάνω σε 
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αυτό τον αριθμό της κάρτας απεριορίστων διαδρομών, που ήδη έχει στην κατοχή του, ή τον 

PIN 8 ψηφίων, που αντιστοιχεί στην κάρτα αυτή. Στη συνέχεια, προσκομίζει το εν λόγω 

έντυπο στη σχολική του μονάδα, μαζί με μια φωτογραφία του, τύπου ταυτότητας ή 

διαβατηρίου, σε έντυπη μορφή. 

γ. Μαθητές που ήδη διαθέτουν κάρτα ελεύθερης μετακίνησης 
Ο δικαιούχος-μαθητής αυτής της κατηγορίας προσκομίζει την κάρτα του στη σχολική του 

μονάδα. 

ΑΡΘΡΟ 13. Οι σχολικές μονάδες προσκομίζουν στον ΟΑΣΑ: 

- Τα έντυπα με τους κωδικούς QR των δικαιούχων-μαθητών των παρ. 11α και 11β, μαζί με 

τις φωτογραφίες τους, 

- Τις κάρτες των δικαιούχων-μαθητών της παρ. 11γ και 

- Τα αιτήματα έκδοσης-ανανέωσης προσωποποιημένων καρτών ΟΑΣΑ, καθώς και τις 

βεβαιώσεις με τους πίνακες των δικαιούχων-μαθητών με πρωτότυπες σφραγίδες και 
υπογραφές. 

ΑΡΘΡΟ 14. Μετά το πέρας της διαδικασίας προσωποποίησης, εκδίδονται οι νέες κάρτες και 

καταχωρείται σε όλες (νέες και παλαιές) η ημερομηνία λήξης του δικαιώματος ελεύθερης 

μετακίνησης, σύμφωνα με την παρούσα σύμβαση. Δεν πραγματοποιείται ουδεμία 

συναλλαγή/χρέωση στις κάρτες, παρά μόνο προσωποποίηση. 

ΑΡΘΡΟ 15. Οι σχολικές μονάδες παραλαμβάνουν από τον ΟΑΣΑ όλες τις κάρτες και όλα τα 

έντυπα με τους κωδικούς QR, μαζί με τις φωτογραφίες που τα συνοδεύουν και είναι 

υπεύθυνες για την παράδοσή τους στους δικαιούχους-μαθητές. 

ΑΡΘΡΟ 17.  Οι  σχολικές μονάδες οφείλουν να ενημερώσουν  τους δικαιούχους-μαθητές ότι 

είναι απαραίτητο να φυλάσσουν με δική τους ευθύνη τα έντυπα με τους κωδικούς QR και να 

θυμούνται τον 8ψήφιο αριθμό PIN που είχαν επιλέξει, καθώς σε περίπτωση απώλειας, 

κλοπής ή δυσλειτουργίας της κάρτας τους, η αντικατάστασή της είναι εφικτή αποκλειστικά 

και μόνον με τη χρήση του. Σε διαφορετική περίπτωση, η έκδοση νέας κάρτας θα είναι 

εφικτή μετά τη λήξη ισχύος του δικαιώματος. 

Μετακίνηση δικαιούχων με χρήση προσωποποιημένων καρτών ελεύθερης 
μετακίνησης
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ΑΡΘΡΟ 3. Με τη χρήση των καρτών, οι κάτοχοί τους δικαιούνται να μετακινούνται ελεύθερα, 

χωρίς την καταβολή κομίστρου, με όλα τα Μέσα Μαζικής Μεταφοράς, αρμοδιότητας ΟΑΣΑ 

(ΟΣΥ ΑΕ και ΣΤΑΣΥ ΑΕ),  ήτοι λεωφορεία, τρόλεϊ, ηλεκτρικός σιδηρόδρομος, τραμ και μετρό 

(μέχρι τον σταθμό Κορωπί),  σύμφωνα με τα προβλεπόμενα στις υπ. αριθμ. 50025/2018 

(ΦΕΚ Β΄ 4217) και 53173/2022 (ΦΕΚ Β’ 4294) ΚΥΑ και τους ισχύοντες περιορισμούς. 

ΑΡΘΡΟ 4.  Οι κάρτες χρησιμοποιούνται από τους δικαιούχους-μαθητές στον εξοπλισμό 

έκδοσης, πώλησης, επαναφόρτισης, επικύρωσης και ελέγχου του Αυτόματου Συστήματος 

Συλλογής Κομίστρου (εφεξής ΑΣΣΚ), που έχει εγκατασταθεί σε οχήματα, σταθμούς και 

στάσεις του δικτύου των Μέσων Μαζικής Μεταφοράς, αρμοδιότητας ΟΑΣΑ. Οι κάρτες είναι 

κατά κανόνα επαναχρησιμοποιήσιμες δια της επαναφόρτισής τους και δύνανται να 

επαναφορτιστούν και μέσω διαδικτύου ή μέσω έξυπνου κινητού τηλεφώνου με λειτουργία 

NFC. 

ΑΡΘΡΟ 5.  Η επικύρωση των καρτών είναι υποχρεωτική σε κάθε επιβίβαση. Η επικύρωση 

πραγματοποιείται με τη χρήση των τερματικών συσκευών, που είναι εγκατεστημένες εντός 

των οχημάτων (λεωφορεία, τρόλεϊ, τραμ), ενώ στο μετρό (γρ. 1, 2 και 3), όπου το ΑΣΣΚ 

υλοποιείται ως κλειστό σύστημα με πύλες, η επικύρωση είναι υποχρεωτική κατά την είσοδο, 

αλλά και κατά την έξοδο από τους σταθμούς. 

ΑΡΘΡΟ 6. Σε περίπτωση ελέγχου, ο δικαιούχος-μαθητής επιδεικνύει την κάρτα, που έχει 

επικυρώσει κατά την είσοδό του στο όχημα ή στον σταθμό και η εγκυρότητα ελέγχεται με τη 

χρήση συσκευής ελέγχου καρτών. 

ΑΡΘΡΟ 7.  Εντός των καρτών αποθηκεύεται η ατέλεια, ο χρόνος ισχύος του δικαιώματος και 

η κατηγορία του δικαιούχου-μαθητή. 

ΑΡΘΡΟ 8. Οι κάρτες αποτελούν το μόνο δικαιολογητικό πιστοποίησης του δικαιώματος, 

χρησιμοποιούνται αποκλειστικά και μόνο από τους κατόχους τους και μπορούν να 

αντικατασταθούν σε περιπτώσεις απώλειας, κλοπής ή δυσλειτουργίας. 

Τηλέφωνα επικοινωνίας με Ο.Α.Σ.Α.: 2108200801-822-908

Ταχ. Διεύθυνση: Ρεθύμνου 16, Αθήνα

Ταχ. κώδικας: 10682
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